

警方挽回的不止25万元!

更是浙江籍的他,对淮南的肯定

本报讯(记者 苏国义 通讯员 郭晨)“有你们这样的警察,到淮南办企业我放心,找机会我一定再到淮南投资兴业!”这是浙江籍商人胡某向淮南警方说出的心里话。那么,是什么打动了这位企业家,让他如此真情流露。

事情要从2019年说起,那年浙江籍商人胡某与我市居民程某相识。2021年4月,胡某应程某邀请来大通区九龙岗镇投资办厂,他先后投资110余万元,交由程某联系场地、购买设备。但直至2023年工厂都未开工生产,所有原材料、部分机械设备也被程某变卖一空。胡某多次交涉未果,无奈之下写信向淮南市公安局大通分局报案。

大通分局经侦大队接到信件后立即向分局党委汇报,分局党委高度重视,要求经侦大队靠前一步、主动作为,全力侦查此案。经侦大队民警立即联系胡某,胡某告知民警他因生意繁忙,不方便前来淮南。

“创建一流营商环境人人有责,侦查破案更是我

们责无旁贷的职责!”该局当即决定,安排民警前往浙江约见胡某,调取相关证据。之后,民警又马不停蹄赶赴江苏、河南多地调查取证。初步查清案件真相后,民警果断出击,将犯罪嫌疑人程某抓获。

在大量铁证面前,程某心理防线很快崩溃,如实供述了诈骗胡某的犯罪事实。民警并未满足于案件侦破,而是向程某及其家属宣传法律政策,积极为受损企业挽回损失,最终嫌疑人家属退还违法所得25万元,并表示其他违法所得会逐步退还。

就这样,淮南警方辗转浙江、江苏、河南3省,历时30余天,剥茧抽丝成功侦破了这起合同诈骗案件。事后,胡某感动不已。

近年来,市公安局大通分局以不断提升群众安全感满意度为目标,以优化营商环境为突破点,聚焦护企安商,严厉打击涉企经济违法犯罪活动,2023年以来,该局经侦大队已破获涉企案件7起,抓获24人,累计为企业挽回经济损失300余万元。

天下奇才 绝代奇书 ——刘安与 《淮南子》

陈广忠

(上接2月27日A2版)

(二)切要务实的“民本”思想

《淮南子》倡扬“安民”“利民”“富民”的政策,把“民本”思想落到实处,这是治国理政的根本。

《主术训》中指出:“民者国之本也,国者君之本也。”老百姓,就是国家的根本;国家,又是国君的根本。民心向背,决定着国家的治乱和安危。治国首先要“安民”。

《说言训》中说:治理国家的根本,在于安定百姓;安定百姓的根本,在于满足他们的用度;满足用度的根本,在于不要耽误生产时节;不耽误时节的根本,在于节省官事;节省官事的根本,在于节制贪欲;节制贪欲的根本,在于返回天性;返回天性的根本,在于抛弃外表的粉饰。

“安民”→“足用”→“勿夺时”→“省事”→“节欲”→“反性”→“去载”,实施这一系列的治政措施,才能保证“安民”目标的实现。

《汜论训》中强调“利民”：“治国常有常,而利民为本;政教有经,而令行为上。苟利于民,不必法古;苟周于事,不必循旧。”

这是何等博大的政治气魄。治理国家有常则,把有利于百姓作为根本。只要有利于百姓,就没有必要沿袭古代的法规。充分显示了以《淮南子》为代表的汉初道家学派卓越的政治远见和无畏的创新精神。

《人间训》中倡导“富民”。其中记载了有名的西门豹的故事:西门豹担任邺令时,仓库里没有积蓄,府库里没有储钱,兵库里没有兵器,官衙里没有账目,人们多次向魏文侯告状。文侯亲自到邺视察,果然情况属实。于是魏文侯就责备起西门豹来。西门豹说:“我听说打算称王的君主使百姓富裕,称霸的君主使武备强盛,亡国的君主让仓库里堆满财物。现在君主要想成就霸业,我因此把财物贮藏于百姓之中。君主如果不信,我请求登城击鼓,武器、粮食能够立即准备好。”于是登楼击鼓。一鼓声落,百姓身披铠甲,手握兵器而来;第二次击鼓,民夫拉着车子装满辎重前来待命。

这是战国时代魏国西门豹实施的著名的“王主富民”的例子。蓄积于民,藏兵于民,击败燕国,恢复“侵地”,就要依靠百姓。

楚风汉韵

善意文明执行 不止有力度,也有温度

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 杨毅)善意文明执行,不止有力度,也有温度。2月26日,田家庵区人民法院在一起强制执行案件中,以善意执行为出发点,既缓解了双方的矛盾,又确保案件得以实际履行,让当事人看到法院执行力度的同时,也感受到执行的温度。

“我发现他们踪迹了,你们快来!”2月25日晚,田家庵区人民法院执行“110”接到申请人电话,称其案件担保人第二天举行婚礼,案件被执行人也将参加,需干警前往巢湖对他们采取执行措施。

接警后,执行干警于2月26日早晨驱车前往巢湖,本着善意文明执行理念,尊重我国传统习俗,执行干警将警车停至距离婚礼现场500米处停车场后与申请人会面。询问得知,被执行人一大早就赶回老家,

并未参加婚礼。经执行干警多次沟通,申请人与担保人达成一致,在婚礼结束后,担保人凑齐2万元案款当场代为履行,并将被执行人的线索提供给申请人。

根据担保人提供的被执行人的位置线索,执行干警立刻驱车前往该处,发现被执行人正在亲戚家聚餐,其家人得知干警来意后,当场代为履行剩余案款及案件执行费。至此,案件履行完毕。

田区法院 法在身边

私线充电太危险

2月27日下午,在田家庵区科技大厦附近的一家店门口,淮河早报、淮南网记者看见有人私拉电线和插座给电动自行车充电,不仅影响市容市貌,还存在重大安全隐患。

本报记者 摄



反诈宣传进社区

2月27日,惠利社区联合舜耕镇派出所、司法所走进社区,在联华超市内向前来购物的市民宣传预防电信诈骗知识。活动中,社区工作人员一边发放宣传单,一边向市民讲解“杀猪盘”、虚假购物、刷单返利等电信网络诈骗手段,并引导大家下载“国家反诈中心”APP,提高其防范电信网络诈骗意识。

本报记者 查嘉琪 摄影报道